

雨雪天气来袭

高速交警发布出行提示

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨曜榕)最近几天,我省大部分地区将迎来雨雪天气,为此,高速交警五支队于1月20日发布了10条雨雪天气的行车提示,为您出行提供参考。

开启车灯。雪天能见度低,应开启雾灯、近光灯,方便驾驶员观察前方情况。同时,要开启示廓灯和前后位灯,使前后行驶车辆看到自己车辆具体位置及通行情况,方便采取相应措施。

行车要稳。雪天驾车要避免急打方向盘、急加速或急刹车,尽可能低速行驶。

刹车前最好预踩几下刹车,提醒后车减速避免追尾。行车中,转弯应尽量使方向盘平稳,避免弯道中间纠正方向车辆侧滑。

保持牵引力。雪天,尤其在路面结冰或下陡坡情况下,保持适当牵引力更安全。手动变速箱可在踩制动同时,迅速将高速挡转入低速挡,抬起离合器踏板,让发动机牵制力和制动系统同时产生功效。

打滑别紧张。行车中出现侧滑或甩尾别惊慌,应轻收油门后略回正方向,在转向与回正间不断调整,但不要过大。车辆回正后,轻踩刹车,直到情况完全控制住。侧

滑或甩尾时候切忌猛踩刹车。

弯前减挡。转弯过程中轻踩刹车减速并在弯中减挡是雪中驾驶大忌。无论是雪天还是平时,司机都应尽做到弯前减挡。

车多预测。降雪时应与前车保持更长距离,并尽量选择熟悉路段行驶。如前车有减速、并线趋势,应提前做好减速准备。转弯、变道时提前打转向灯,接近弯道时应尽量使车辆与弯道外侧保持足够安全距离。

有色眼镜。雪天行走高速公路,常有眩目情况,戴上有色眼镜,注意适当休息,可防止眩目,也可防止眼睛疲劳,有利于更好地观察前方情况。

关注天气路况。出门前,多了解天气情况和沿途道路通行情况,以便及时调整行程。上高速公路后,注意观察路面上可变情报板提示,按照信息行车。

正确除雾。前挡风玻璃出现雾气时,应通过调节车内空调温度来消除,千万不要拿棉布、毛巾,边开车边擦拭。

适当备应急物品。雪天出行,可随车携带防滑链、硬木块、废旧纸箱等物品,以备车辆在冰雪路面遇到轮胎打滑等紧急情况时使用。



1月20日,由山西省文化和旅游厅主办的“中华非遗 山西虎艺”展在钟楼街120号院展出,共有百余件展品,吸引我市市民前来欣赏。

张昊宇 摄

男子遭遇车祸 交警暖心救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)来省城看病的赵先生,在我市环城高速遭遇车祸,伤情危重,但经济窘迫的家人却拿不出救治的费用。危急时刻,高速交警一支队一大队民警,启动绿色通道,为他第一时间申请了3万余元的“交通事故社会救助基金”,使其及时得到救治,脱离了生命危险。1月18日,赵先生的家人将一面锦旗送到一大队,表达感激之情。

2021年11月23日上午8时,赵先生与另外3人乘坐由亲戚驾驶的轿车,来省城看病,不料在环城高速公路追尾撞上了一辆重型半挂货车。事故造成驾驶人及赵先生等4名乘客受伤,其中赵先生被诊断为内开放性颅脑损伤及多处骨折,伤情危重。

赵先生家经济条件一般,又因长期看病花费巨大,面对较高的救治费用,其家人一筹莫展。了解到赵先生的窘境,处理事故的一大队民警,当天便启动了交通事故救助基金的绿色通道,并协调医院先行治疗。在民警和救助基金工作人员的共同努力下,36458元“救命钱”及时拨付到位,使赵先生得到了较好的医治,目前已脱离生命危险。

为表达感激之情,赵先生的家人特意制作了印有“事故无情 民警暖心”的锦旗,送到一大队民警手中。

花钱“托人”找工作 白忙活一场

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)为了找到满意的工作,市民小郭花钱托亲戚找工作,结果“捷径”没走成,小郭向法院起诉要求返还“活动费”,1月19日,晋源法院依法作出了判决,支持了小郭的诉讼请求。

小郭和老王是亲戚。4年前,小郭与老王在闲谈时,老王表示有“门路”帮小郭找工作,但是需要“活动费”,刚毕业没多久的小郭当时就动心了。双方约定由小郭支付6万元给老王,如工作找不到,老王就将该款退还给小郭。一年后,小郭的工作依

然没有消息。经双方协商,老王通过自助存款机退还小郭3万元,还有3万元没有退还。小郭找到晋源区人民调解委员会对双方纠纷进行了调解,并自愿达成如下协议:“1.老王于2020年10月1日前支付小郭人民币3万元;2.双方就此事再无任何纠纷。”后老王未能按时履行约定,于是,小郭将老王诉至法院,要求返还剩余的3万元并支付利息。

近日,晋源法院经审理查明事实后判定,小郭要求老王退还其3万元的诉讼请求,予以支持。小郭所诉请

的利息部分,因原告未提交双方约定有利息的证据,且“通过花钱找关系安排工作”的行为不被法律所认可,故针对该项主张,不予支持。判决书送达后,双方均服判息诉。

法官提醒,因“好处费”“办事费”“介绍费”而发生的类似纠纷目前屡见不鲜,很多人因此蒙受损失。殊不知花钱请托是违法行为,“找关系”红线万万不可逾越。人生没有捷径,体面的工作应当通过自身的学识和能力来获取,而不是通过不正当的手段来交易。

春节临近

忙碌“公车点” 由居民区转至车站周边

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)随着春运开始、春节临近,火车站、汽车站周边的“公车点”变得忙碌起来。1月20日,太原公共自行车公司消息,为方便市民出行,该公司采取了多项措施。

1月19日一大早,太原公共自行车公司二车队管理员马师傅就来到“火车站南”公共自行车站点打扫卫生。看到空锁桩已经不多了,他赶紧拿出管理卡,将锁桩上的部分“公车”下架,以方便市民还车。不一会儿,调运车就赶了过来,运走了停放在便道上的“公车”。

据介绍,火车站周边“公车点”平时的租还量不算大,但在春运期间,

数量有了明显上升,预计过几日还会增加。为此,太原公共自行车公司二车队已将火车站、汽车站周边的“公车点”调整为有人值守点,并要求调度员随时关注。

随着春运开始以及春节临近,市区公共自行车的使用情况也有较大变化。过去每天早晨,大型居民区周边的“公车”最抢手,因不少“老顾客”陆续返乡,这种状况最近几天已有所缓解。太原公共自行车公司相关负责人介绍,每年春节前后,公共自行车的使用情况都有变化。为此,该公司已采取针对性措施,比如加大检修力度、安排有人值守点、加强调运等,保证市民有车租、有位还。

铁路12306APP上线电子临时乘车身份证明

乘车忘带身份证 登录12306也可办手续

本报讯(记者 齐向真)1月20日在太原打工准备回老家过年的黄先生,从网上购买了太原站到河北老家的高铁车票后,就匆匆赶往太原站,到了车站后才发现,由于出门太急,忘记带身份证,此时距离列车发车不足20分钟,返回住处拿身份证已来不及,黄先生急得团团转,求助铁路工作人员。

太原站值班站长了解情况后,告知黄先生可以到公安制证窗口办理临时乘车身份证明,或者在铁路“12306”APP上自助办理电子临时乘车身份证明,无须打印,仅需出示二维码,就可以正常购票、乘车。在工作人员的指导下,黄先生在铁路“12306”APP上不到一分钟就办理好电子临时乘车身份证明,并在检票时将电子临时乘车身份证明二维码对准扫码机扫一下,便轻松通过检票。

据了解,为让旅客享受更加便捷的电子化、自助化服务,近日铁路“12306”APP试点上线了电子临时乘

车身份证明。电子临时乘车身份证明具有纸质临时乘车身份证明同等效力。

记者体验了办理过程,打开“12306”APP,在首页点击“温馨服务”,之后点击“乘坐旅客列车临时身份证明”,填写身份信息,包括姓名、身份证号,填写后点击“立即申请”,会自动打开前摄像头,进行当前申请人实人核验,自动拍照后提交铁路公安审核,仅几秒钟就审核通过,十分方便。

另外,铁路部门工作人员提醒,电子临时身份证明试点期间每个月只能申请3次,超过3次后需到车站公安制证窗口办理纸质临时乘车身份证明。每次申请的电子临时乘车身份证明二维码60秒更新一次,30分钟后需再次进行实人核验。未成年人只要有居民身份证就可以办理电子临时身份证明,如无居民身份证仍需办理纸质的临时乘车身份证明购票乘车。

交警曝光11起超员违法行为

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)1月20日,交警支队集中曝光了近期查处的11起超员行为,警示大家春运路上切莫超员。

此次曝光的王某等11名驾驶人,都是2022年1月以来,驾驶小型汽车时超员被交警查处的,且超员率均在20%以上。按照相关法规,交警已对

这些司机作出了罚款200元、记6分的处罚。

交警支队相关负责人表示,超员容易引发交通事故,历来是交警重点管理的交通违法行为。交警提醒广大驾驶人,切莫心怀侥幸,乘客也应自觉抵制乘坐超员车辆。